

El escéptico ante la Cruz

Cortejo inseparable de nuestra vida, ya se deslice sencilla y apacible, ya se manifieste impetuosa en actividades de muy diversos órdenes, es el dolor, el dolor, la miseria, los sufrimientos y las privaciones, que nos acompañan hasta la muerte.

Sabemos por experiencia que estamos pendientes de estos múltiples factores, que son como dardos dirigidos contra la humanidad, desmenuzados en nuestros primeros años, que perdieron nuestro primitivo estado de inocencia, que no logrará jamás hacerse contra ellos invulnerable, sean cuales fueren su edad, su fuerza y categoría. ¿No vemos por todas partes padecer con frecuencia muerta al sabio que al ignorante, que al rico que al mendigo? ¿No sabemos que fueron hechos astillas tronos de emperadores, y que algunos de estos murieron ahogados en la arena de sus pueblos o de sus propias familias? ¿Y no hemos observado también, niños cubiertos todavía el blanco cendal de la inocencia, que se angustian, con sus rostros sin color como flores marchitas, por las crueles enfermedades, incluidas ellas, por que eclipsa las facultades de nuestra alma?

¿Tenemos nuestra cruz, que podemos rechazar; pero si no podemos rechazarla ni escojerla, podemos elegir la forma de llevarla. Busquemos nunca pues, el medio de pasar tu cruz; busca si diligente manera de llevarla, de soportar, de aprovechar sus efectos, de sentir si es posible, el "placer del dolor", que algunas criaturas excepcionales y en alto grado heroicas han conseguido lograr como un mandamiento del espíritu. Pero ¿qué importa si yo me dirijo al escéptico, que no cree, o que dice al menos que cree?

Te trataré pues, con respeto, con respeto debido a las personas fuertes y espero, como no te hablaré milagros ni misterios, que me leas con tranquilidad; ante todo, por ser tú un hombre que únicamente anhela saber que no has de temer lo que aquí te diga y además, porque yo sé que únicamente anhela bien de mis semejantes, y de un modo especial el tuyo, cuando cogía pluma para escribir esas líneas.

Para que nos entendamos mejor, hermano mío, y Dios quieto que nunca te acezca, el caso de una enfermedad maligna. Si fué busado por tí, siguiendo el camino que conduce a ella, debes sufrirla pacientemente, porque nadie ha de resarcir las consecuencias de sus propios actos, que sería tanto como negarse a sí mismo. Si es completamente a tu voluntad y a tu conducta, será sin duda el resultado de una mala conducta, que preside y regula el desenvolvimiento de la vida. Y ¿te rebelar contra la naturaleza, que te a voz en grito has calificado de mala y hasta de madre, o contra el número de sus leyes, que son innegables y necesarias y que nosotros hemos encauzado, pero nunca sumir? No lo intentes jamás.

Si preocupado por tu enfermedad acude al médico, verás que éste, lo mismo si es creyente que escéptico, ha de procurar darte ánimo y fé, aunque los apoye en su tratamiento porque sabe que sin ellos todas las medicinas son inútiles y que con fé podrás curarte las menos indicadas... ¿Difícil parece por tanto la fé, que crees en nada ni en nadie, te sea imposible vivir.

Reflexionando sobre la enfermedad, ¿dirás más todavía, ¿vas a volverte optimista y pesimista al ver que no te curas? Pues tú mismo la agravarás y agravarás también la situación de los que te asistan; mal este último, que puede quererlo nadie y menos una persona honrada y de buenos sentimientos como tú.

¿Dirás que estas razones no sirven para otros males, como la infamia, que tal vez conozcas mejor que la enfermedad.

¿Dirás yo te pregunto: ¿No has intentado nunca al prójimo? Pues si lo hiciste alguna vez, no debe sorprenderte que otro te injurie a ti, aunque fuere con menor motivo, porque acaso sea menos culto que tú, o de menor energía de expresión. Podrás decir que no has ofendido jamás a nadie y yo creyéndolo, te digo: Si ofendes una ofensa y respondes con otra, el mal se aumenta se pasa de las palabras a las obras, resolviendo las cuestiones por la fuerza, que es una cosa más propia del hombre salvaje que del hombre civilizado.

Por otra parte, ¿no dice mejor nuestra dignidad el perdonar que defender? No preguntas tú el altruismo, la nobleza y el desinterés? Pues estas palabras no han de ser voces huecas y engañosas, sino palabras que sirven para hallar su confirmación en las obras, tratándose de un hombre fuerte y bondadoso como tú.

¿Dirás acaso, que la mayor desdicha para el hombre es la pobreza. Yo te digo que tendrías razón, si el mayor bien fuera la riqueza. Pero yo mismo, si reflexionas, has de concluir conmigo, en que los hombres no se han de valorar como las minas por su riqueza, sino por las luces de su inteligencia y más aún, por el ejemplo de su corazón y las sanas inspiraciones de su voluntad. ¿No es verdad?

No hablemos de la guerra, con su

cortejo imponente en la tierra, en el aire y en el mar, por ser un hecho complejo, de muy hondas raíces, que no podemos descubrir. Pero confía en los gobernantes, principalmente en los nuestros, que con tanto acierto rigen hoy los destinos de la nación. Además, debemos estar orgullosos y satisfechos todos los que nos llamamos hijos de España, y la queremos "una, grande y libre", porque la guerra nos ha servido para asentar de una vez, ornadas de frescos laureles, las robustas columnas de nuestro imperio.

Sufre pues los agravios y padecimientos, todos esos males y adversidades que los cristianos llamamos cruces, y que muchos estimamos, mirando a lo alto, como beneficios del Señor, con entereza y mansedumbre, que así te conviene a ti y a los demás, y no caigas nunca en la desesperación ni en el odio, que nos empuja hacia la muerte. Ama la vida para no cargarla inútilmente de amargura, ámate a ti mismo, siguiendo tus buenas inclinaciones, y ama a tus semejantes, sin los cuales no vivirías, ni podría continuar largo tiempo tu existencia; y cuando hayas encauzado tu vida, si estaba algo desviada como ha estado la mía, lee sereno en el libro de la naturaleza, desde los senos del mar a las luminarias del cielo y desde el insecto casi imperceptible hasta los grandes cetáceos, convirtiendo también tu mirada a los minerales y a las plantas, y escucha y medita uno y otro día, los dictados de tu conciencia. Nada quizá de más provecho para muchos, que escucharse atentos a sí mismos, con tal de que lo que oigan les sirva de guía y no lo condenen al olvido.

Dispuesto de este modo y aún sin estarlo, porque se me figura que eres un hombre entero, audaz y valeroso en esta Patria de héroes, si algún día en el correr de los años, te ves abatido por la enfermedad, perseguido por tus enemigos o abandonado de todos, si tienes al ímpetu arrollador de tus propias pasiones o quedas sepultado bajo las olas encrespadas de la vida, acércate animoso a un crucifijo, contempla a Cristo pendiente de la cruz como el más aborrecible de los criminales, después de haber pasado por la tierra defendiendo la verdadera igualdad y fraternidad y derramando a manos llenas—para predicar también con el ejemplo, como no hacemos los hombres—, los más preciados beneficios; y yo creo sinceramente, que cobrarás aliento y esperanza para seguir tu ruta en el mundo sin caer en las redes del pesimismo y que, como hombre de buen corazón, y recto juicio tendrás en el fondo de tu ser un sentimiento de conmiseración para aquel injusticia, porque tú sabes que es un crimen torturar al justo y quitar la vida al inocente. Espero de ti esta prueba, que no requiere mucho tiempo ni penosos sacrificios, y que te será fácil si quieres vivir rectamente, velando por tu salud y decoro, o si tuviste las angustias de una madre cristiana, que por serlo, se esforzará hasta la muerte por el bien de sus hijos.

Si tuvieses valor para reiterar esa prueba, humillándote con frecuencia ante la cruz donde murió por nosotros el que posee en grado infinito la bondad, el poder y la sabiduría, yo te aseguro que sentirías vivos deseos de conocer la verdad y el bien para salir de tu escepticismo, que al conocerlos los seguirías, y que siguiéndolos, no tardarías en percibir el consuelo de la paz interior, que es la dicha que puede embriagar, a modo de limpia esponja, los sinsabores y lágrimas de la vida.

No sigo hablándote de la cruz redentora del Calvario, porque dejarías de leerme, si no me has dejado ya. Sólo te diré para terminar, rogándote otro minuto de atención, que a la sombra de esa cruz tan despreciada antes de la muerte de Cristo como amada y enaltecida después, se formaron rápidamente importantes pueblos y naciones que ante ella doblaron su rodilla los hombres más grandes de la tierra; que con ella lograron vencer los débiles a los poderosos y los fuertes; y que prescindiendo de sus saludables enseñanzas, no podrá reinar nunca, como todos estamos viendo, la fraternidad entre los hombres.

Mira pues, aunque no creas, como algo muy grande y extraordinario la la cumbre más alta de la historia, la cruz, que parece haberse erigido para dirigir el desfile de los siglos y dominar en todo tiempo las convulsiones del mundo.

Fernando CONDE HIDALGO
Magistrado.

El Campesino HA SIDO DETENIDO

Málaga. — Noticias de Jaen dan como probable la detención en aquella ciudad del conocido líder de la revolución cuyo trágico nombre ha sido de los más puestos en boca durante el dominio rojo, Valentín González, alias el Campesino.

Hoy como antaño, la Central Nacional Sindicalista, celebró ayer con éxito magnífico, las simpáticas Bodas Colectivas.

El tiempo lluvioso y frío, parecía querer impedirlo, pero no restó a la fiesta belleza, colorido, ni entusiasmo.

Mucho antes de la hora anunciada, frente al local de la C. N. S. y en los alrededores de la Iglesia Catedral en donde se efectuó la solemne ceremonia religiosa, congregóse un gentío numeroso, ávido de presenciar el desfile de las parejas de novios y su corte de honor.

A las ocho en punto organizóse la comitiva, que desde la Delegación Sindical dirigióse a la Catedral Basílica, entre ovaciones continuas.

Precedidas de los típicos "exeremias", acompañaban a las parejas diez fueron las que contrajeron matrimonio—gen-

La Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º : TELEFONO 2078 PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 : TELEFONO 1463

Año III : Núm. 585 Miércoles 3 Mayo de 1939—Año de la Victoria.

¿Revistará el Caudillo, en Palma, la gloriosa flota del Imperio?

El Ferrol del Caudillo. - Se prepara para en breve un gran viaje triunfal de la escuadra española que recorrerá, toda unida los puertos de la Patria

La escuadra se reunirá en Palma de Mallorca en donde es posible sea revistada por S. E. el Generalísimo y desde allí seguirá por los puertos de Levante, hasta llegar al Cantábrico en donde terminará su crucero

La C. N. S. obtuvo un nuevo éxito con las "Bodas del 2 de Mayo,"

Como en años anteriores numerosas parejas contrajeron ayer matrimonio, bajo la égida de nuestra organización sindical. - Público numerosísimo. - Autoridades y Jerarquías presiden la solemne ceremonia



TELEGRAMAS

A LA HIJA DEL CAUDILLO

La Delegación Sindical de Baleares, ruega que acepte ser Madrina de Honor en las Bodas Colectivas del 2 de Mayo del Año de la Victoria.

DE LA HIJA DEL CAUDILLO

Acepto complacidísima el ser Madrina de Honor de las Bodas Colectivas que se celebrarán mañana día 2, enviándoos mi más cariñosa felicitación, que les ruego hagan presente en mi nombre,

Carmencita Franco.

EN LA CATEDRAL

Nuestro Templo magno lucía la magnífica iluminación de los días grandes. Asistieron especialmente invitados el Jefe de E. M. que ostentaba la representación del Excmo. Sr. Comandante General D. Enrique Cánovas Lacruz; el Jefe de la Base Naval camarada Rodríguez Acosta; Delegado de Hacienda señor Fons; Alcalde de Palma señor Cirerol; Jefe Provincial de Propaganda; Delegado Provincial de Auxilio Social; Comandante de Infantería señor Caldentey representando al Coronel del Regimiento de Palma; Comandante de Artillería señor Enseñat; Teniente Coronel de Ingenieros señor Taix; Comandante señor Casanovas; Teniente Ayudante del Jefe de Campos de Concentración, Coronel Jiménez Porras; el Teniente del Tren Automóvil camarada Crispí en representación del Jefe de dicha sección; el Jefe de Aduanas señor Marcote; Administrador de Correos señor Maten; Director de la Escuela de Artes y Oficios señor Barceló; representante del Comisario de Policía y numerosos familiares de los contrayentes y público.

Los nuevos matrimonios fueron bendecidos por los Rcos. Sres. don Antonio Pou, don Juan Sirvent, don Juan Alcover, don Guillermo Oliver y don Rafael Vich.

Los nombres de las parejas contrayentes son los siguientes: José García—Jerónima Koca; Gabriel Mesquida—María Vives; Julián Pons—Francisca Suau; Miguel Bordoy—Catalina Seguí; Francisco Fuster—Margarita Picó; Juan Queiglas—María Perelló; Francisco Ferrer—Juana Torres; Miguel Pons—Catalina Pol; Tasio Japioles—Margarita Ramos.

Apadrinaron las bodas: El Jefe de la Base Naval y señora; el Jefe de Estado Mayor y la camarada Jefe Provincial de la Sección Femenina; el Gobernador Civil y señora; el Jefe Provincial de nuestra Organización y Sra. Marquesa de Zayas; y el Alcalde y señora.

Celebró la misa las velaciones, el Rdo. P. Faustino Martínez, Capellán de la Base Naval.

Asistió a la ceremonia el Ilmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo Dr. Miralles, que terminada la misa dió la bendición a los recién casados.

La Schola Cantorum de la Catedral cantó varios motetes y durante la elevación, la Banda Municipal interpretó el Himno Nacional.

EN EL CAFE BORN

Después de la función religiosa, los novios acompañados de su corte de honor, parientes, autoridades, familiares e invitados trasladáronse a pie al Café Born, siendo apañados por el numeroso público agolpado por todo el trayecto.

El local aparecía profusamente adornado con banderas nacionales presidiendo el sitio de honor la efigie del Caudillo.

Se sirvió abundantísimo almuerzo compuesto de café con leche, ensaladas, pastas y Jerez, siendo amenizado por la mencionada Banda Municipal.

Una linda parejita de payeses, integrada por las niñas Catalina Oliver y María Mas, trenzaron nuestros bailes típicos con gran éxito y abundancia de aplausos.

Como final de la fiesta, que resultó brillantísima, interpretáronse los himnos del Movimiento. El Cara al sol, fué cantado con verdadero ajuete por todos los concurrentes, dando los gritos reglamentarios el Sr. Gobernador, vitoreándose al Caudillo.

La organización, a cargo del camarada Forteza completa.

La Central Nacional Sindicalista ha obsequiado a cada matrimonio, con un magnífico equipo de ropa blanca y además les será entregada la cantidad que les corresponda por donativos recibidos y resultado de la recaudación de la Exposición de Muñecas, que se calcula serán unas 800 pts. a cada pareja.

Nacional-sindicalismo

DESDE MADRID

Crónica de nuestro redactor correspondiente Antonio Colón.

Con el Ejército entraron en Madrid las camaradas de "Auxilio Social", de "Frentes y Hospitales" y de las O. J. de nuestra rama Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Y es grandioso el trabajo realizado por "Auxilio Social" en Madrid. Ha llegado hasta las barriadas extremas con sus comedores y cocinas. Son millones de raciones las que lleva repartidas. Ha tratado sus consignas, su misión y su tarea de Amor y Hermandad y los ha clavado en el corazón de los madrileños.

"Frentes y Hospitales" ha laborado magníficamente y sus camionetas, confundidas con las de "Auxilio Social" han llenado las calles con su trajín sin descanso.

Las O. J., instaladas en el número 16 de la calle de Marqués del Riscal, casa s. l. r. de la Falange, con el recuerdo permanente de JOSE ANTONIO y cuyas paredes conocen muy bien la historia heroica del Nacional-sindicalismo madrileño, han encauzado ya en sus filas a más de diez mil muchachos y a más de tres mil niñas, funcionando también una escuela de mandos y los departamentos de Propaganda, Educación Física y preliminar y Sanidad.

El S. E. U., soleira de la Falange y que no olvida que los primeros mártires del Nacional-sindicalismo fueron estudiantes madrileños, ha iniciado su fecunda labor.

Y ahí está, monumental y sencilla, la Cruz de los Cados bajo la histórica Puerta de Alcalá, que nos habla de los héroes del Cuartel de la Montaña, de la Cárcel Modelo y de tantos miles de Caídos por Dios, por España y su Revolución.

Y sabemos ya, con emoción y admiración, de los múltiples y pequeños servicios de las camisas azules madrileñas, escondida y clandestinamente metidas en todos los sitios. ¡Qué valeroso, humilde y constante bregar y luchar! ¡Cuántos heroísmos callados!

Suena en la calle como clarín agudo el grito de: ¡ARRIBA! dado por el vendedor. Si: ¡ARRIBA!, el diario de la Falange que no llegó a salir, la ilusión de JOSE ANTONIO y que, ocupado por la CNT llevó esas letras como órgano suyo. Hoy convertido en gran diario y dirigido por José M.º Alfaro, que todos conocemos, es el portavoz de nuestra manera de ser y de hacer.

Me he detenido ante la casa en que vivió nuestro Profeta en la calle de Serrano, y he levantado mi brazo y he rezado en silencio. Me ha parecido verle salir me ha parecido ver su imagen, su silueta de César joven. Y es que JOSE ANTONIO es ya presente en nuestro afán y en nuestro corazón. Está presente en todas las fachadas, en todas las casas, en todos los libros, en todos los diarios, en todas las mentes.

¡El Madrid que tanto amó su Madrid, hoy es de los que le siguieron con fe y sin fatiga!

DEBIDO AL MAL TIEMPO REINANTE SE SUSPENDIERON LOS FESTEJOS QUE TENIA ORGANIZADOS LAS O. J. PARA EL DIA DE AYER

Hitler habla a su pueblo

Alemania celebró con grandes solemnidades la fiesta de primero de Mayo, habiendo pronunciado discursos el Canciller y el ministro Goebbels

Berlin.—Las festividades del primero de Mayo, día del trabajador alemán, se han celebrado en el estado alemán con gran solemnidad.

La fiesta comenzó con el discurso de Goebbels, quien comparó el estado alemán de hoy con el de antes de la guerra, diciendo que el pueblo alemán se encuentra en una gran satisfacción por haber alcanzado la unidad y la paz.

Después de nosotros estar orgullosos por tanto como otros servicios a Alemania.

A continuación hizo uso de la palabra el jefe nacional de propaganda Goebbels quien dijo que hubo algunos momentos en que los nacionalistas comprendíamos que el mundo era hostil a la nueva Alemania, pero ahora ha tenido que darse cuenta de que las fuerzas de la juventud alemana están unidas y quieren la paz europea.

En estos momentos hizo su entrada en el estado Olímpico el Canciller Reich Adolfo Hitler.

El recinto presentaba un magnífico aspecto, multitud de banderas flotaban a un tiempo y vitoreaban al Führer hasta enrojecer no menos de ciento treinta y tres mil personas.

BECK, INVITADO PARA IR A PARIS

París.—La prensa de la tarde afirma que en el curso de las últimas entrevistas que se celebraron en Varsovia entre un ministro francés y el coronel Beck, el embajador francés en Varsovia transmitió al coronel Beck la invitación oficial del gobierno francés para que haga una visita a París.

El coronel Beck ha aceptado en principio la invitación fijando la fecha de este viaje para el 15 de mayo.

WON BRAUSIS LLEGA A LA LIBIA

Benasi.—El jefe del ejército alemán Von Brausis acompañado del secretario del ejército general Paolini y su séquito ha llegado esta tarde a Bengasi, donde ha sido recibido por el Mariscal Balbo, quien ha ofrecido un almuerzo en su honor.

Más tarde el general alemán ha paseado por la ciudad en medio de grandes manifestaciones de simpatía por parte de la población.

TRES GRANDES FIGURAS EN UN MISMO FILM

GLORIA STUART
FREDDIE BARTOLOMIEW
VICTOR MC LAGLEN

en

EL SOLDADO PROFESIONAL

Una magnífica comedia servida por una interpretación perfecta

En el mismo programa:

Locura de estudiantes

por MICHAEL WHALON
JEAN MUIR

Dos films de categoría!!

ESTRENO JUEVES en

Rialto

JUEVES PROXIMO

Moderno

BUCK JONES en

OJO POR OJO

EDMUND LOWE
ANN SOTHERN en

Gran final

El Requeté madrileño, hermano de la antigua Falange Española

Interesante historia de la actuación en el Madrid rojo, recogida de labios del camarada Fernando Rodríguez de Rivera, inspector que fué en las horas crueles del Requeté madrileño

—A través del Requeté y de las Organizaciones femeninas—nos dice el señor Rodríguez de Rivera—se realizaba la recaudación. Contábamos con la entusiasta colaboración de 150 señoritas que han realizado una labor admirable. La organización militar entrega semanalmente sus recaudaciones, y además, las muchachas buscaban dinero, ropas, víveres, medicamentos y cuanto nos hacía falta para nuestros amigos, entre sus amistades, en las casas que se sabía de personas decentes, en el comercio, en todos lados...

FALSIFICACION DE VALES DE LA INTENDENCIA ROJA

Por los mismos conductos empleados para la recaudación, recibíamos las peticiones de socorros, que las propias muchachas se encariaban de repartir. Se añadió a la falsificación de vales de Intendencia, de la Cruz Roja, y todos los procedimientos nos parecían pocos ante el número considerable de gentes a las que había que atender.

En las cárceles, y a través de nuestros delegados en ellas y de oficiales del Cuerpo de Prisiones que nos eran afectos, cuidamos también de que nada faltase a los elementos de Falange Española y de las J. O. N. S. que sufrían prisión. En todo momento se trabajó para atender a sus necesidades. Los prisioneros procedentes del Santuario de Santa María de la Cabeza, que estuvieron en el Hospital penitenciario y en las cárceles de Poñer y Duque de Sexto, recibieron nuestra ayuda por estos medios.

La sección Justicia tenía a su cargo el procurar captarse a elementos de la Audiencia, miembros de Tribunales, a fin de obtener que se retrasase la vista de las causas contra nuestros hermanos, o que se les facilitasen libertades provisionales y se mitigase todo lo posible sus sufrimientos.

Otra sección—nos sigue explicando Rodríguez de Rivera—tenía a su cargo cuanto a Hospitales se refiere. En cada Hospital de Madrid teníamos un delegado, y todos dependían a su vez del jefe de los servicios sanitarios. Estos han realizado una labor magnífica organizando nuestros servicios en los C. R. I. M. y procurándonos certificados de inutilidad total o de servicios auxiliares, según los casos.

LA ORGANIZACION DEL REQUETE

Como consecuencia de órdenes que recibimos de la zona Nacional—nos dice nuestro comunicante—, el Requeté se organizó en forma de Tercios. Constituimos cuatro compañías, que hacían un total de 404 hombres

Teatro Lírico

MANANA

Dos fusileros sin bala

con Stan Laurel, Holiver Hardy y Mirna Loy

Jaque al Rey

Grandioso programa "Metro Goldwin Mayer"

BALEAR

HOY de 3 a 12
DOS GRANDES ESTRENOS
DE LA "COLUMBI"

El Niño del Regimiento

PASAPORTE A LA FAMA

con Jean A. ...

Jean A. ...

LAS CALZADOS AMERICAS

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

y cada Tercio era mandado por un comandante y un inspector, que tenían como jefe supremo un inspector general.

Periódicamente, todas las semanas, se pasaba revista a toda la fuerza. Los cabos revistaban a sus soldados los lunes; los sargentos a los cabos los martes; los alféreces a los sargentos los miércoles, y los tenientes a los alféreces los jueves. Todos los viernes, el comandante se entrevistaba con los capitanes, a fin de recibir las novedades y comunicarle las instrucciones oportunas.

—¿Cómo se realizaban estas revistas en aquella época tan peligrosa? —preguntamos a Rodríguez de Rivera.

—En plena calle. En cada esquina se situaba un soldado y el cabo correspondiente pasaba a lo largo de la calle comprobando si estaban todos en los lugares que se le había designado de antemano. Se llegó a tener que revistar a tantos individuos, que se hizo preciso que quien pasaba la revista lo hiciera en tranvía. Los que esperaban se apercebían del paso de la persona que comprobaba su presencia, y por medio de una señal recibían orden de retirarse. Pero también en cafés, bares y cervecerías tuvimos reuniones—añade—. Todos los días, en "La Montañesa", el inspector general se entrevistaba con el jefe de la Organización y con los elementos directivos al objeto de cambiar impresiones, recibir órdenes, dar cuenta de trabajos realizados, etc.

—Sí, a fines del año 1938, y como resultado de nuestra labor, la Policía nos detuvo. Ingresamos en la "checa" de San Lorenzo, donde permanecimos hasta los últimos momentos en que, con documentación falsa, pudimos salir y actuar en los trabajos preliminares de la liberación.

Por cierto—sigue diciendo—que nuestra primera labor el día memorable en que Madrid logró ser liberada fué poner en libertad a los que quedaban presos en la "checa" de San Lorenzo, autorizados por la Dirección general de Seguridad. Nos incautamos también del Hospital Militar número 14, del ministerio de Hacienda, donde se encontraban los restos de la Junta roja, de la Agencia informativa "Febus", de Radio España, Cuartel Antigás, Comisarias y otros muchos centros oficiales.

—¿Cómo conseguían ustedes la documentación falsa necesaria para sus protegidos?

—La documentación era auténtica y no falsa, gracias a que teníamos minados casi todos los centros rojos. Para atender a este problema teníamos la Delegación de Documentación, que se ocupaba de todo lo relacionado con este importantísimo aspecto. Teníamos amigos en la Diputación, Ayuntamiento, Dirección de Seguridad, y, en general, procuramos introducirnos en todas partes. Así nos facilitaban cédulas personales y documentos de toda clase. Por otra parte—añade—, la Sección Política se ocupaba de obtener avales, carnet, certificaciones, etc., etc. El Requeté logró apoderarse de la Juventud Republicana Federal, y desde entonces no nos faltó nada. Logramos llegar a tener siete de los ocho puestos del Comité de la Juventud ciudadana; en sus locales celebramos juntas y reuniones, y, por cesión de los elementos adscritos a ella, utilizamos el local para que, liberado Madrid, se instalase allí nuestro cuartel general.

SIEMPRE EN CONTACTO ESTRECHO CON FALANGE

A lo largo de toda la campaña—nos dice nuestro comunicante—mantuvimos estrecho contacto con Manuel Valdés. Toda la labor que llevamos a cabo lo fué siempre de acuerdo con él; nada se hizo sin ponernos de acuerdo de antemano. Hasta tal punto que el primer triunvirato de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que se constituyó en Madrid estuvo integrado por José Luis Rodríguez Pomata y Fernando Suárez de Deza, por Falange Española y por mí—habla Rodríguez de Rivera—en nombre de los Tradicionalistas. Con todos los elementos directivos de la Falange y con Felipe Lázaro, que en un principio tuvo a su cargo la organización militar de Falange Española, mantuvimos siempre, como le digo, las relaciones más estrechas y cordiales. Y cuando Lázaro marchó a la zona nacional yo celebraba reuniones diarias con Miguel Irurzón, asesor de mando de las milicias la Falange. La compenetración fué siempre absoluta y unánime los acuerdos.

Cumpliendo las órdenes del Caudillo y de acuerdo con el jefe provincial y las demás autoridades de Madrid, se ha procedido ya a la unificación del Requeté.

La mayor satisfacción que ha podido tener el Requeté de Madrid—termina diciéndonos el señor Rodríguez de Rivera—es ver la figura de Ma-

nolo Valdés elevada por sus propios méritos a la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde donde ha de llevar a cabo una labor magnífica, como todas como son de todos sus condiciones, su entusiasmo y su preparación.

EL CAUDILLAJE DE FRANCO NOS LLENA DE ORGULLO

En el orden nacional, el Requeté ve satisfechas sus mejores aspiraciones. Cien años han luchado los tradicionalistas por lograr la implantación del Estado católico y una justicia independiente y honesta, por restaurar las tradiciones cristianas de la familia, y hoy el Estado de Franco acomete el logro de todas estas aspiraciones con enorme valentía.

Por otra parte, el caudillaje personal de Franco, en el Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, nos llena de orgullo. Nosotros, dentro de la barandilla de los partidos liberales, habíamos representado siempre un sentido militar y patriótico de la vida, como luego lo tuvo Falange; por eso estimamos providencial y como un don de lo alto el que el Generalísimo Franco sea al mismo tiempo Jefe del Movimiento. Tres años de persecuciones y de dolor han depurado en nuestra conciencia los sentimientos de abnegación, lealtad y disciplina. Todo esto íntegro lo hemos puesto desde el primer día a disposición del Generalísimo como instrumento para que él modele una España grande.

UN ARTICULO DEL «GIORNALE D'ITALIA» EXALTANDO LAS VIRTUDES Y LAS GLORIAS DE SU EJERCITO

Roma.—"Il Giornale d'Italia" pone de relieve la potencia y la valentía del ejército italiano al objeto de contrarrestar las campañas tendenciosas publicadas en el "Daily Herald" y hace resaltar que los ingleses siguen un triste privilegio reservado únicamente a los franceses, y cita testimonios decisivos sobre el heroísmo italiano demostrado en la gran guerra según afirmaciones hechas por generales alemanes, franceses e ingleses.

Hace resaltar que en la guerra de Etiopía los estrategas ingleses decían que Etiopía jamás podría ser tomada por Italia, y al cabo de siete meses lo fué merced al valor del soldado italiano.

El peregrino añade que la afirmación de que los legionarios italianos luchaban contra las tropas bolcheviques perfectamente equipados es completamente falsa ya que los internacionales que se pusieron frente a los italianos eran en gran parte antiguos combatientes de la gran guerra llenos de odio hacia el fascismo y encuadrados por oficiales franceses y soviéticos de los ejércitos regulares que actuaban según los planes elaborados y marcados por el Estado Mayor francés.

Termina diciendo "Il Giornale d'Italia" que en Albania, Italia ha llevado a cabo un acto de paz.

Fiestas de la Victoria

ACTIVIDAD

La Jefatura Provincial de Propaganda hallase convertida en un verdadero hornigero humano. Son tormentadas de gente la que acude en demanda de orientaciones o a ofrecer sus iniciativas y su ayuda para que las fiestas próximas sean algo tan grande, tan eminentemente entusiástico y popular, como jamás se haya visto.

Palma entera pone a contribución su fe para que pueda la Jefatura de Propaganda—que labora incesantemente—contar con cuantos elementos sean precisos a fin de que las solemnidades ten-

BORN

HOY, MIERCOLES, a las 3

Sensacional reposición del drama de gran emotividad

La cantante de ópera

DIALOGADO en ESPAÑOL

ESTRENO

Eva busca un papá

deliciosa comedia por

Assia Noris

Un programa doble formidable

RIALTO

Moderno

HOY, DESDE LAS 3:30

EL RETADOR

por GEORGE BANCROFT

Basta de mujeres

por VICTOR MC. LAGLEN y EDMUND LOWE

gan toda la prestanda que merece la celebración de la inmensa victoria de España y su Caudillo sobre las fuerzas del internacionalismo disolvente.

A TRABAJAR

Respondiendo al llamamiento de sus respectivas Juntas de Vecinos, los residentes en las calles de San Miguel y Platería han dado comienzo a su labor para construcción de arcos triunfales y adorno de escaparates.

Y no solamente son ellos. Ha despertado fervor inmenso el deseo de emulación en los adornos. La Jefatura de Propaganda se ve inundada de proyectos y bocetos, artísticos y muy originales todos ellos, que permiten augurar un éxito formidable en el empeño de presentar a nuestra ciudad convertida en una positiva maravilla.

DIPUTACION Y AYUNTAMIENTO

Para ello no faltará en ningún momento ni en ningún sentido el apoyo de las Corporaciones oficiales. La Diputación, mediante su Presidente interino camarada Moragues, ha ofrecido a la Jefatura de Propaganda cuanto en su mano esté para brillantar la hermosura de los festejos.

En tanto que el Ayuntamiento poniendo a contribución su iniciativa y su calor que demuestra de modo muy laudable, dió cuenta a la misma Jefatura de su propósito de otorgar varios diplomas de honor para los escaparates y fachadas que ostenten adornos mejor concebidos y ejecutados.

HACIA EL TRATADO ANGLO-RUSO

Londres.—En la cámara de los comunes Arlee ha declarado que la opinión estaba inquieta por la marcha lenta de las consultas del gobierno inglés con el de la URSS.

Chamberlain ha dicho que tenía entendido que existían ciertas impaciencias, pero que podía asegurar a la cámara que puede confiar con la buena fe del gobierno.

Posteriormente Chamberlain ha dicho que en relación con las contra propuestas que habían sido presentadas por la URSS, hará una declaración a la cámara tan pronto como tenga algo que decir.

Refiriéndose a lo publicado en el "Times" de que el gobierno estaba procurando restringir y limitar los acuerdos con el gobierno soviético ha dicho que su opinión el público hará bien en esperar la declaración oficial.

SEGURO CONTRA INCENDIOS

La Funeraria LIORET

por VICTOR MC. LAGLEN y EDMUND LOWE

GENERAL MOLLA 25 29 TELEFONO 2097

Valencia recibe entre aclamaciones gigantescas al liberador de España, Generalísimo Franco

Desde el balcón del Palacio Benicarló, donde se hospeda, el CAUDILLO dirigió al pueblo su palabra encendida, rebosante de fe de Imperio, cálida de acendrado españolismo y vibrante de hermandad indestructible para todos los hijos de la Patria.

«No sé, dice el Generalísimo, si la gran victoria lograda se debe agradecer a la juventud heroica que la ha forjado o a las madres abnegadas que le mostraron el camino del sacrificio por el honor de España»

PREPARATIVOS.

Valencia. — En el día de ayer se ha notado en Valencia extraordinaria actividad con motivo de la proyectada visita del CAUDILLO.

Por las calles reinaba extraordinaria animación.

El General Varela recorrió algunas calles a pie y al ser reconocido en la Plaza de Castelar se manifestó el entusiasmo del pueblo con vivas al CAUDILLO y a sus colaboradores.

En Valencia destacadas señoritas de la alta sociedad valenciana ataviadas con el típico traje de labradoras de la región rendirán pleitesía al CAUDILLO.

El Ayuntamiento de Valencia ha nombrado Alcalde honorario de la ciudad al Generalísimo FRANCO, al que regalarán las insignias del cargo, en uno de los días de la entrada en la ciudad.

Con motivo de la venida del CAUDILLO han llegado a Valencia el General Lopez Pinto, varios capitanes de Infantería pertenecientes al Estado Mayor, así como también varios jefes del mismo y el General Moscardó.

EN LA ESPERA

Valencia. — Desde primeras horas de la mañana la animación fué extraordinaria en Valencia. Los balcones aparecieron engalanados y Valencia entera vibraba como una de las más grandes jornadas de emoción patriótica. Por todas partes se veían flamear los colores de la enseña nacional. Puede decirse que jamás Valencia ha vibrado con la emoción y el entusiasmo con que vibró al solo anuncio de la inminente llegada del CAUDILLO.

Toda la gente se echó a lacalle para expresar su adhesión y su admiración profunda al salvador de la Patria.

Los trabajadores abandonaron sus habituales trabajos y los comercios cerraron espontáneamente sus puertas.

Valencia entera deseaba rendir el homenaje de pleitesía y gratitud al salvador.

Las calles se veían abarrotadas de público y un número extraordinario de lindas señoritas daban realce a la fiesta con su particular belleza.

Al conocerse en la población que probablemente haría su entrada el Caudillo por la Puerta de Serrano, empezaron a dirigirse en tropel las gentes a aquel lugar para presenciar la triunfal entrada.

Cerca de aquel lugar se vieron también a unas 300 bellísimas señoritas, las cuales iban ataviadas con sus trajes típicos valencianos. Estas señoritas se situaron a la parte derecha de las torres en donde se veían también los maceros municipales y los guardias en traje de gala.

La parte izquierda de las Torres estaba ocupada por las fuerzas del cuerpo de Ejército de Valencia con sus bandas de música y trompetas y los típicos dulcineros.

De bote en bote las calles repletas de una imponente multitud que se apretujaba para presenciar lo mejor posible la ceremonia.

Todos los balcones que fueron poblándose rápidamente, llegaron a convertirse en verdaderos racimos humanos.

La tribuna de autoridades se instaló frente a las Torres, donde se hallaban también los guardias municipales de a caballo. Se hallaban también presentes los Jefes y Delegados de las Organizaciones.

PERSONALIDADES

Al poco rato llegaron los Generales Orgaz, Jefe del Cuerpo de Ejército de Levante; Aranda, General en Jefe del cuerpo de Ejército de Valencia; General Gobernador Militar de la Plaza; General López Pinto; General Martín Alonso, Jefe de la 83 División; General Moscardó, Jefe del Cuerpo de Ejército de Aragón; General D. Germán Gil Yuste, Jefe de la 8.ª Región Militar.

Otros destacados Generales de nuestro invicto Ejército con sus Estados Mayores y ayudantes; Coronel Amado, Jefe de la 108 brigada. Los coro-

meles García Navarro y Gazapo, el Consejero Nacional Camarada Sancho Dávila; el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Rinco de Llano; el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y Director del periódico "Levante" Juna Tovar, Excmo. Sr. Ministro de la Guerra General don Fidel Dávila, Jefe del Estado Mayor de la Armada, Jefe del Departamento Marítimo de Cartagena Almirante Moreno, General Saliquet, Jefe del Ejército del Centro.

LLEGA EL GENERAL QUEIPO

A las seis de la tarde hizo su entrada en la Ciudad el General Jefe del Ejército del Sur, Excmo. Sr. Ge-

neral don Gonzalo Queipo de Llano, quien fué objeto de una calurosa ovación, siendo abrazado y besado por un gran número de muchachas.

También se hallaban presentes el Director de la Universidad y otras personalidades valencianas.

ENTRADA TRIUNFAL

A las seis y media de la tarde se vieron los primeros componentes de la guardia mora del CAUDILLO y poco después a los acordes del Himno Nacional hizo su entrada triunfal el CAUDILLO de las Españas nuestro Generalísimo FRANCO.

La multitud saludaba entusiasmada su entrada alzando virilmente el brazo.

El Alcalde de la Ciudad pronunció un elocuente y patriótico discurso haciéndole al final entrega de las llaves de la ciudad.

Las señoritas ataviadas con los trajes regionales, entregaron a la esposa del CAUDILLO sendos ramos de magníficas flores.

Y seguidamente entre vítores y aclamaciones delirantes, el Caudillo y su esposa se dirigieron al palacio de Benicarló donde se hospedaron.

Los gritos unánimes y ensordecedores de Franco, Franco, Franco, se repitieron constantemente durante todo el trayecto y descendiendo del coche mientras las bandas de música interpretaban de nuevo el Himno Nacional.

Valencia ya ha recibido al Caudillo, que la ha reconquistado a los tres años de opresión. Y hoy dos de Mayo, fecha gloriosa de la independencia, Valencia señala con tinta de oro el día memorable en que el Generalísimo Jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire hace su entrada triunfal en esta tierra valenciana entre el contento y el amor de todos los buenos españoles.

PALABRAS DEL GENERALÍSIMO

Ante la insistencia de los aplausos el Generalísimo hubo de asomarse al balcón y entre aplausos y vítores clamorosos pronunció entre otras las siguientes palabras de una brillante alocución:

«¡Valencianos!! Un saludo emocionado y cordial, ante esta manifestación patriótica, ante este entusiasmo que es todavía el de la gran gloria. Este entusiasmo popular que por Dios y por España ha hecho la unidad de la Patria dentro de un amor verdadero»

De esta juventud que ha sabido expulsar a toda la cursilería que nos trajeron unos invasores en este siglo 19 que no debiera haber existido.

En estos momentos en que todos habéis comprendido que la Patria exige una vida de servicio y sacrificio, no se a quién agradecer más, éste, si a aquellos jóvenes que ofrendaron cuanto tenían en las trincheras en defensa de la Patria o a aquellas madres que empujaron a sus hijos a ellas.

Esto fué lo que trajo nuestro triunfo, juntamente con la fe en Dios y en la unidad de la Patria, que nos hizo fuertes para la lucha, y lo suficiente para alcanzar el renacer de nuestra España Imperial.

Y ahora para demostrar que estais comprometidos con aquellos gloriosos iniciadores de aquella magna empresa y que estais animados del mismo espíritu, gritad conmigo ¡ARRIBA ESPAÑA!!

La multitud enardecida vitoreó hasta enronquecer y aplaudió frenéticamente las últimas palabras con que coronó su vibrante alocución el CAUDILLO incomparable, nuestro Generalísimo FRANCO.

PRESENTACION DE CREDENCIALES

Burgos. — Con el ceremonial de costumbre ha tenido lugar la presentación de cartas credenciales al Generalísimo FRANCO por los ministros de Noruega y Rumania.

Ha rendido honores la guardia mora que ha escoltado también a los coches de los señores embajadores en todo el recorrido que media desde el Hotel Condestable al Palacio del CAUDILLO.

La banda de música que se hallaba en la parte exterior del edificio ha interpretado los himnos de las respectivas naciones y el nacional.

JUSTO HOMENAJE

Vitoria. — La Dirección de Servicios de primera enseñanza ha dictado una orden diciendo que en los grupos escolares figure una fotografía en gran tamaño del patriota que dé nombre al grupo.

Nuestra Organización vigilante

Burgos. — Los Vice Secretarios del Movimiento camaradas Fanjul y Pemán, han remitido una orden a todos los Jefes Provinciales diciendo que siguiendo la campaña emprendida por el Gobierno contra los abusos comerciales y siendo Falange Española Tradicionalista y de las JONS colaboradora de la acción gubernamental, para que no se malogre el sacrificio de la vanguardia en donde la juventud ha derramado su sangre y de la retaguardia en donde se ha vivido en un régimen ascético, se ordena a todos los afiliados al partido se conviertan en celosos vigilantes de las transacciones comerciales y denuncien cualquier trasgresión de las leyes que les sea conocida.

ESPAÑA EN LA POLITICA INTERNACIONAL

Londres. — En el banquete anual de la Sociedad Británica de anunciantes, que fué presidida por el Duque de Alba este pronunció un discurso en el que manifestó que España no estaba agotada, sino que era como un atleta que tras unos largos

años de descanso se preparaba para intervenir en los gloriosos combates de la política mundial.

España no se dejará atropellar por nadie, porque tiene un Ejército y un Caudillo.

SEVILLA RINDE HOMENAJE A SU HEROICA QUINTA BANDERA DE CAMISAS AZULES

Sevilla. — Sevilla ha rendido homenaje hoy a la quinta bandera de Falange Española Tradicionalista de Yagüe. A las 10 de la mañana la 5.ª bandera oyó misa ante la Virgen de la Esperanza. En un estrado especial hallábanse presentes las autoridades y jerarquías, del Movimiento representado de Falange Española Tradicionalista de Málaga y de la hermandad de la Virgen de la Esperanza y de la Macarena.

Comenzada la misa en la que ofició el capellán de la 5.ª bandera un franciscano que dirigió la palabra a los soldados recordándoles los hechos gloriosos principalmente el de Campillos de Llerena, Monterrubio y Cabeza de Buey.

Les dijo que mientras ellos combatían sus madres, hermanos y esposas rezaban implorando la gracia divina tantas veces probada de la Virgen de la Esperanza.

Terminada la Misa se celebró la

bendición del nuevo banderín en substitución del que llevaba la tercera bandera que fué acribillado.

Por la regidora de Málaga se hizo entrega de dicha banderín al abanderado de la quinta bandera en cuyas manos recibió la bendición del capellán.

Cuando la quinta bandera salió del Templo fué ovacionada por un gentío inmenso. Los bravos milicianos se dirigieron a la cruz de los caídos y durante el trayecto fué objeto de grandes muestras de entusiasmo por parte del pueblo de Sevilla.

Después del acto de recuerdo ante la Cruz de los Caídos los componentes de la 5.ª bandera desfilaron ante las autoridades y más tarde marcharon al Frontón donde los soldados fueron obsequiados con un vino de honor, llevándoles artísticas estampas de la Virgen de la Esperanza y de la Macarena.

DETENCION DE UN BARBARO COMPLETO

Barcelona. — Ha sido detenido por agentes de la brigada del capitán Bravo, José Virgilio, perteneciente a la "Cheque" de la calle de Zaragoza el cual sometía a todos los detenidos sin distinción de edad y sexo a horribles martirios distinguiéndose principalmente con las religiosas. Una de las cuales al salir en libertad se hallaba tuberculosa y al final de 1938 varios detenidos murieron a causa de las palizas que le propinaba Virgilio.

Este individuo al servicio de los rojos se vanagloriaba de las torturas que disfrutaba cuando veía sangrar las personas que él sometía a sufrimientos y torturas. Se ha sabido que en los primeros meses de la revolución este criminal en un pueblo de Gerona donde poseía una casa estuvo contando los cadáveres de las personas que eran asesinadas por el precio de 15 pesetas.

También sabe la policía que un familiar suyo era el que los llevaba a dicha casa y después de despojados de los vestidos, cortando a trozos a los cadáveres los echaba a los perros.

Este caso horripilante ha podido comprobarse gracias a la indiscreción de una persona que todas las noches veía entrar una ambulancia en el jardín de la casa donde se produjera el macabro espectáculo.

Los cerdos solo se alimentaban de carne humana extrañando a las personas que los animales estuviesen tan gordos.

En su declaración el detenido ha manifestado que cortaba a los cadáveres para darles sepultura y averiguar quienes eran los muertos. Pero hasta ahora no ha aparecido ningún cadáver.

Este monstruo ha sido puesto a disposición del auditor.

ERNESTO GIMENEZ CABALLERO CANTA A LOS CAIDOS AL EVOCAR EL 2 DE MAYO

Hoy con motivo de la fiesta del 2 de mayo, esta conmemoración ha corrido a cargo del Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. camarada Ernesto Jiménez Caballero.

El orador comienza su discurso haciendo un emocionado recuerdo de los caídos por España a través no solo de la guerra recientemente terminada con la victoria total y definitiva de la España auténtica, sino de los que han perecido por la independencia patria a través de todas las guerras de independencia contra enemigos exteriores.

El camarada Jiménez Caballero va relatando los episodios más salientes de la epopeya que hoy 2 de Mayo conmemora España, deteniéndose a analizar la significación de las distintas fuerzas en que estaba dividida España al ocurrir la guerra de independencia contra los franceses.

El orador parangona la sublevación de nuestros héroes de la independencia nacional Daloz y Velarde en Madrid en el cuartel de Artillería, con la gesta de la sublevación del cuartel de la Montaña.

Analizando la situación en que se encontraba España en 1908, dice que entonces en Madrid hubo los primeros falangistas y en el Pirineo, en Gerona en las montañas del Maestrazgo y en Zaragoza surgían las pri-

meras boinas rojas, pero desgraciadamente no existía unidad de mando ni de doctrina. Había muchos generales, pero no había un GENERALÍSIMO, había muchos caudillos, pero no había un solo Caudillo director de la guerra.

Además aquellas sangrientas guerras y guerrillas de independencia fueron para España estériles, porque a pesar de haber derrotado a los franceses materialmente, pocos años más tarde las ideas francesas de parlamentarismo, sufragio universal, etc. invadían nuestro suelo.

El orador va haciendo historia enumerando los distintos periodos de las vicisitudes de España, y dedicando un recuerdo a don Miguel Primo de Rivera que instauró la dictadura militar el 13 de septiembre de 1923 y enunció las causas precursoras del Glorioso Movimiento Nacional, se ha detenido a tratar de la nefasta actuación del frente popular, que por ocultos sucesos en Asturias incendió templón, persiguió a todos los que creían en Dios, y llevaba España al borde de la ruina.

Jiménez Caballero ha terminado su disertación diciendo que las lecciones de la historia debían ser aprovechadas, uniéndonos todos los españoles en torno a nuestro invicto CAUDILLO.

LA FECHA DEL DOS DE MAYO CELEBRADA POR NUESTRAS ORGANIZACIONES JUVENILES

Burgos. — Hoy día dos de Mayo se ha celebrado con el máximo esplendor la fiesta de la independencia española por parte de las organizaciones juveniles de todas las provincias españolas y las recientemente liberadas.

Se reciben noticias de Madrid según las cuales en la plaza del dos de Mayo acudieron este año flechas y cadetes en compacta formación y las flechas femeninas desfilaron ante el monumento de la independencia al grito de ¡Presente!

El acto fué realizado con la presencia de las autoridades, jerarquías del Movimiento y de las organizaciones juveniles.

Barcelona. — En Barcelona esta mañana se celebró un emocionante acto en el plaza de Cataluña en la que se había instalado por las organizaciones juveniles un gigantesco obelisco de 30 metros de altura. Acudieron 12.000 jóvenes camaradas y 6.000 margaritas y flechas azules, asociándose al acto todo el pueblo barcelonés.

Valencia. — En la plaza del Caudillo se ha colocado esta mañana un obelisco por las Organizaciones Juveniles acudiendo éstas en perfecta formación y escuchando de boca de sus jefes el parangón en que los héroes del 2 de mayo y los del 18 de Julio.

Después desfilaron por las calles de la ciudad entre delirantes aclamaciones de las gentes que se habían

concentrado a su paso entre vítores a FRANCO y ¡ARRIBA ESPAÑA!

La fiesta del 2 de Mayo se ha celebrado en todas las provincias de España no solo en las capitales sino en todos los pueblos demostrando de esta manera las juventudes de España que no se apartan de las rutinas que marcaron sus mayores para el engrandecimiento de España.

Madrid. — Varios fueron los actos que se organizaron en esta capital para conmemorar la fecha gloriosa del 2 de Mayo. Ante el obelisco levantado en la Plaza de la Lealtad tuvo lugar una solemne misa de campaña a la que asistieron el Obispo de Madrid-Alcalá, los Gobernadores Civil y Militar, el Alcalde y las Jerarquías del Movimiento.

Asistieron fuerzas de la guardia y pequeños camaradas de las O. J. quienes desfilaron después ante las aclamaciones del público. Una Batería instalada en el Jardín Botánico hizo las salvas de ordenanza.

También se realizó una misa ante el monumento que inmortaliza el heroísmo del pueblo madrileño.

En el campo de Paracuellos de Jarama se rezó también una misa y se cantó un responso en memoria de los caídos en esta actual guerra de la segunda independencia española.

Todos los actos fueron organizados por los camaradas de las Organizaciones Juveniles.

ROTULACION DE CALLES MADRILEÑAS

Madrid. — El alcalde ha declarado a la prensa que se mostraba de acuerdo con la propuesta del Tebib Arrumí sobre la necesidad de dar el nombre a una calle de Madrid al héroe teniente Coronel Noreña que ofrendó su vida antes que manchar el honor de su uniforme.

«Yo no quiero hacer promesas categóricas. Vdes. saben que ha sido nombrada una comisión encargada de rotular las calles: No obstante como la petición es de justicia yo como presidente de esta comisión pediré que alguna calle lleve el nombre de este destacado héroe del Movimiento.»

El alcalde contiúo diciendo a los informadores que no solamente serán cambiados los nombres de muchas calles madrileñas si no que por acuerdo de las autoridades a quienes correspondan serán suprimidos

muchos monumentos como los de Pablo Iglesias, General Espartero, etc. que son contrarios al Movimiento Nacional.

CESA EN SUS CARGOS SAINZ RODRIGUEZ

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado disponiendo cese como Consejero Nacional, Jefatura de la Junta política y Delegado Nacional de la Organización de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, D. Pedro Sainz Rodríguez.

Decreto de Asuntos Exteriores disponiendo varios nombramientos entre ellos el de representante de España en Varsovia.